# JPKYTCK//

**YHUBEPCUTET** 

Издается с 1952 г. № 4 (1829)

19 марта 2013 года

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Николай ДЕРЕНКО:

# «Новый закон об образовании сделает нашу систему более цивилизованной»



Николай Васильевич: - Закон вводится «реформированием сверху» · привычной для России процедурой улучшения ключевых государственных процессов. Поэтому общественность и встретила ее с раздражением.

Система образования в России стоит на пороге перемен. В сентябре вступит в силу новый закон об образовании. Реформу бурно обсуждают. Чем же новый закон будет принципиально отличаться от старого, как это отразится на приеме абитуриентов и в целом на развитии высшей школы? За комментарием мы обратились к проректору по образовательной деятельности ИГУ Николаю Деренко.

- Николай Васильевич, считаете ли своевременным принятие закона об образовании и как воспринимаете его?

Немного истории. Действующий ныне Закон Российской Федерации «Об образовании» вступил в силу в 1992 году. Он кардинально изменил ситуацию в высшем образовании: вузы получили хозяйственную самостоятельность, открылись широкие возможности для интеграции в мировое научно-образовательное пространство. Именно тогда появились бакалавриат и магистратура, но сохранились все традиционные уровни образования начальное, среднее профессиональное, высшее, послевузовское (аспирантура), дополнительное (повышение квалификации). В новых условиях высшая школа прошла этап бурного развития. Предпринимательская образовательная деятельность породила огромное количество филиалов и частных вузов, в связи с чем государство начало испытывать проблемы с гарантией качества услуг.

Вместе с тем проделана огромная работа по формированию инструментов, повышающих качество образования: подушевое финансирование, ЕГЭ, лицензирование, аккредитация, системы менеджмента качества, новые технологии обучения, прежде всего электронные и дистанционные. Одновременно реализовывался Болонский процесс, организационно оформилось Европейское пространство высшего образования с участием России. У нас в стране приняли Гражданский, Трудовой и Бюджетный кодексы. Все указанные факторы стали причиной многочисленных поправок в законодательство. Их обилие сделало нашу нормативную базу противоречивой и неоправданно объемной. Именно поэтому Союз ректоров России в декабре 2004 года предложил разработать новый интегральный закон об образовании, что и было сделано.

Работа проводилась открыто, с активным привлечением общественности. Достаточно сказать, что опубликованные проекты вызвали более десятка тысяч замечаний и предложений. Это был титанический труд и Комитета Госдумы РФ по образованию, и Правительства

И вот свершилось - с 1 сентября 2013 года закон вступит в силу. Его 15 глав, объединяющие 111 статей, не требуют никакой кардинальной реформы системы образования. Я очень позитивно воспринимаю новый закон. Он служит прежде всего интеграции в международное правовое пространство и направлен на повышение качества образования и науки.

- Но активное обсуждение закона продолжается, многие его осуждают...

- Новый закон вводится «реформированием сверху» - обычной для России процедурой улучшения ключевых государственных процессов. Именно поэтому общественность и встретила его с раздражением.

Смущают объем документа (в «машинописном» варианте это около 400 страниц) и попытка учесть огромное количество конкретных практических вопросов, которые можно было бы регулировать подзаконными актами. Например, детально прописывается порядок приема, который на самом деле должен модернизироваться ежегодно.

Опасение вызывает у профессионалов высшей школы и необходимость срочного принятия - буквально в считанные месяцы - более сотни различных положений, приказов, постановлений, внедряющих в жизнь положения закона. Опыт показывает, что зачастую буква и дух закона могут корректироваться конкретны-

Многие россияне, не работающие в сфере образования, негативно восприняли муссируемую в прессе информацию о якобы ликвидации аспирантуры - подготовки молодых ученых. Также все переживают о судьбах начального и среднего профессионального образования. На мой взгляд, таких проблем не существует. Я вижу в изменениях по аспирантуре только плюсы. Теперь она станет третьим уровнем высшего образования с полной занятостью. Отныне молодые ученые будут получать хорошую стипендию, спокойно писать диссертацию, не отвлекаясь на подработки. Но самое главное - выпускники аспирантуры получат одновременно и дипломы, и квалификацию преподавателя высшей школы, ученого-исследователя. Плюс еще и в том, что теперь научные организации Академии наук могут готовить магистров и аспирантов. Есть и минус... Правительство планирует установить жесткие требования к реализации аспирантских программ, поэтому лицензию получат не все вузы, как раньше, а примерно пятая их часть. Понятно, что это никому не нравится.

Реорганизация начального и среднего профессионального образования давно назрела, потому что федеральная система ПТУ и техникумов разрушена, половина передана на муниципальный уровень, вторая - поглощена университетами. Для придания гибкости уровень начального профобразования ликвидирован, теперь это среднее профессиональное образование - подготовка квалифицированных рабочих. А техникум в старом понимании теперь среднее профобразование по подготовке специалистов среднего звена. Важно то, что новый закон не предусматривает коммерческого обучения на уровне среднего профессионального образования, все будет за государственный счет. Это, конечно, плюс.

Дальше я вынужден перейти на «телеграфный стиль», так как новаций очень много.

Плюс в том, что уточнены и упрощены процедуры лицензирования, аккредитации, законодательно введена общественно-профессиональная аккредитация образовательных программ и организаций. Здесь нас немного защитили от чиновничьего произвола, но есть минус: к сожалению, не уменьшили избыточных форм контроля.

В законе детально прописаны различные льготы и преференции при поступлении и обучении - это плюс.

Еще один плюс: вводится сетевая форма реализации образовательных программ, что требует объединения вузов и других организаций в консорциумы, согласования учебных планов и технологий, развития электронного и дистанционного образования. Здесь хорошо то, что мы активнее будем пользоваться мировой сокровищницей знаний. Минус в том, что мы так и не научились хорошо общаться на иностранных языках. А в ближайшем будущем нужно будет знать как минимум два языка: русский и английский или русский и китай-

Сложно сказать, как рассматривать вводимый законом ежегодный сентябрьский мониторинг эффективности деятельности. Плюс или

И так далее... Здесь разговора на несколько часов.

В целом вывод ясен: новый закон сделает нашу систему более цивилизованной, более интегрированной в мировые процессы. Значит, он полезный.

Окончание на стр. 2.

# ПОЗДРАВЛЯЕМ!

# Коллектив ученых под руководством Максима Тимофеева – лаупеат премии Правительства

По работе и награда. Коллектив экологическом мониторинге унимолодых ученых лаборатории «Проблемы адаптации биосистем» НИИ биологии, которой руководит доктор биологических наук, профессор Максим Тимофеев, лауреатом премии Правительства РФ. Дарью Бедулину, Марину Протопопову, Василия Павличенко, Жанну Шатилину и Максима Тимофеева наградили за серию работ в области изучения молекулярно-биохимических маркеров стрессовых состояний гидробионтов и оценки их применения в

кальных древних экосистем на примере озера Байкал.

. - Мы занимаемся проведением комплексных работ в направлении stress-ecology, - прокомментировал руководитель проекта Максим Тимофеев. - Это объединение сразу нескольких областей: экологии, эволюционной биологии, физиологии, биохимии и молекулярной биологии.

Это значит, что ученые применяют современные нестандартные методы. Работают они с биомаркерами стрессовых состояний - физиологическими или биохимическими реакциями. Биомаркеры позволяют оценить состояние организма на самых ранних стадиях развития, когда никакими другими методами определить негативное воздействие еще невозможно. Во многих странах именно с использованием биомаркеров оценивают, например, промышленные загрязнения или уровень токсичности.

- В случае с Байкалом мы показали, что стандартные подходы или стандартные биомаркеры могут



привести к ошибкам или вообще к ложили такие стресс-маркеры, котоложным заключениям, - отмечает Максим Тимофеев. - В серии публикаций мы впервые акцентировали внимание научной общественности на проблеме неприменимости стандартных подходов ко многим байкальским эндемикам, а также пред-

рые могут быть применены именно к байкальским организмам.

Подробнее об уникальной лаборатории и ее коллективе читайте в номере «Иркутский университет» за 5 марта 2013 года.

НОВОСТИ С КОЛЕС

# А у нас мастеркласс, а у вас?

#### Байкальская международная бизнес-школа

Прошел круглый стол «Новые смыслы бизнеса», в работе которого приняли участие представители экспертного сообщества и бизнеса г. Иркутска, студенты БМБШ. Состоялся тренинг по лидерству, в котором участвовали слушатели программы МВА и Президентской программы подготовки кадров, где команда Байкальской международной бизнес-школы ИГУ заняла 3-е место.

### Институт математики, экономики и информатики

По случаю столетия профессора М.Л. Платонова состоялась 5-я ежегодная региональная научно-практическая конференция преподавателей, аспирантов и студентов «Платоновские чтения», в которой участвовало более 20 человек. Кроме того, у нас прошел долгожданный финал конкурса «Мистер и мисс ИМЭИ - 2013». Мистером ИМЭИ стал Рулев Алексей, мисс ИМЭИ - Ксения Маслова.

#### Институт социальных наук

Прошедшая неделя принесла победу во Всероссийском конкурсе научных публикаций сотрудникам кафедры государственного и муниципального управления, авторам монографии «Символ и трансформация: социальные смыслы российского общества эпохи перемен (1984-2011 гг.)» - Олегу Кармадонову, Оксане Полюшкевич, Олесе Захаровой, Петру Кузнецову, Павлу Баеву.

### Международный институт экономики и лингвистики

В Иркутск прибыл профессор университета Канадзава Сэйрё Киккава Акиморо для чтения лекций по экономике студентам Международного института экономики и лингвистики на японском языке и проведения мастер-классов по изучению разговорного японского языка. Состоялась встреча проректора по внешним связям Сергея Язева с профессором Киккава Акиморо. На встрече обсуждались обмен студентами, языковые стажировки и перспективы сотрудничества.

#### Юридический институт

В арт-галерее Юридического института ИГУ состоялось открытие выставки «Встреча на середине Земли». Тема выставки - Иркутск, Байкал, сибирская природа.

# Биолого-почвенный факультет

Состоялась презентация учебника «Байкаловедение», над которым активно работали преподаватели факультета. Подробности об этом на странице 3.

С 16 марта на факультете начали работать курсы по подготовке школьников ко Всероссийской олимпиаде по биологии, которая пройдет в середине апреля в г. Оренбурге.

## Географический факультет

В очередной раз собрал в большом зале студентов и преподавателей конкурс «Георитм» - отборочный тур к «Студенческой весне». О том, когда же пройдут смотры-концерты всех факультетов и институтов, читайте на странице 4.

# Геологический факультет

Свершилось! Мы купили высокотехнологичное учебнолабораторное оборудовани: тренажер - имитатор бурения, на котором студенты смогут практиковать свои знания.

# Исторический факультет

Кафедра современной отечественной истории провела общественную дискуссию по вопросу создания единого учебника по истории. В обсуждении приняли участие и студенты, и преподаватели факультета.

## Факультет психологии

5 студенческих команд иркутских вузов поучаствовали в интеллектуальной командной игре «Брейн-ринг по психологии».

## Факультет сервиса и рекламы

5 студентов факультета - Армен Джавадов, Григорий Гриценко, Юлиана Пшеничных, Юлия Мокшина, Алиса Селезнева - будут волонтерами на Олимпийских играх - 2014 в Сочи.

# Факультет филологии и журналистики

Преподаватели факультета провели в 130-м квартале лекции о современной литературе для всех желающих во время Недели неформального образования.

# Физический факультет

Обновление на физическом факультете: новую технику приобрели для двух компьютерных классов, а также отремонтировали две лаборатории.

# Химический факультет

Химики готовятся к выборам декана. На эту должность ученый совет факультета рекомендовал кандидатуру нынешнего руководителя - Алексея Пройдакова. Окончательное решение будет принято на ученом совете ИГУ, который состоится в начале апреля.

Подготовила Кристина РОМАНОВА.

# Николай ДЕРЕНКО:

# «Новый закон об образовании сделает нашу систему более цивилизованной»



Окончание. Начало на стр. 2.

# - А что можно сказать о количестве бюджетных мест, о ценах за обучение?

- Министерство образования и науки планомерно снижает количество бюджетных мест по гуманитарным направлениям подготовки, включая экономику и юриспруденцию, одновременно пытаясь усилить финансами подготовку инженеров. Например, в этом году установлена нормативная цена коммерческого обучения, ниже которой вузы не должны работать при наличии бюджетных мест. Это 63 320 и 74 330 рублей на гуманитарных направлениях бакалавриата и магистратуры соответственно, для инженеров эти показатели выше: 112 000 и 128 520 рублей. Цены установлены примерно на 5% выше, чем в прошлом году, вследствие инфляции.

Бюджетные места (так называемые контрольные цифры приема) будут распределены к 15 апреля - по заявкам вузов, в процессе конкурса, в котором формируется рейтинг вузов по основным показателям их деятельности. Преимущество отдается федеральным, инновационным университетам, а также вузам, реализующим программу стратегического развития (в Иркутске это ИрГТУ и ИГУ). Есть одна новация - часть мест выделена региону для распределения с учетом своих интересов (например, филиалы теперь получают бюджетные места «по месту жительства», а не из головного вуза). Эта региональная квота нам непонятна, она не содержит бюджетных мест для важнейших направлений подготовки. Все озадачены, но к середине апреля, думаю, будет полная ясность.

Предполагаю, общий бюджетный набор в Иркутской области несколько уменьшится, а коммерческий сохранится на прежнем уровне (около 7000 бюджетных и 6000 коммерческих мест).

- И еще, Николай Васильевич, несколько слов об объединении вузов в Иркутске, о возможности



Для аспирантов условия улучшатся: молодые ученые буду получать хорошую стипендию и спокойно писать диссертацию, не отвлекаясь на подработки.

# организации федерального университета.

- Вокруг этой темы много досужих разговоров. Еще бы, никто не видит очевидного выигрыша от такого решения. Коротко не получится. Пойдем по пунктам.

Во-первых, создание федерального университета - это планы правительства Иркутской области по строительству нового современного высокотехнологичного университетского кампуса на условиях софинансирования. Замечательная идея!

Во-вторых, некое объединение образовательных и научных учреждений в один крупный университет совершенно оправданно: с целью концентрации на одной базе и финансов, и высококвалифицированных кадров. Об этом уже несколько лет говорят специалисты, много интервью на эту тему давал председатель совета ректоров вузов Иркутской области М.А. Винокуров. К сожалению, законодательство сегодня не позволяет делать такие существенные шаги по оптимизации научно-образовательного комплекса.

В-третьих, прошел мониторинг университетов, в ходе которого у двух иркутских вузов обнаружены признаки неэффективности работы в условиях финансовой самостоятельности (неудивительно, это бюджетные учреждения с небольшой долей коммерческих заработков). ВСГАО и ИГЛУ - прекрасно работающие, популярные вузы, но межведомственная комиссия в Москве решила их реформировать. ВСГАО приняла решение о присоединении к ИГУ, коллектив ИГЛУ становится московским филиалом. В любом случае решение будет принимать учредитель Минобрнауки РФ. На мой личный взгляд, «механическое» объединение вузов не даст какого-то существенного эффекта в повышении качества образования, но, видимо, появится возможность в экономии бюджетных средств.

В ближайшее время мы узнаем о решении министерства. Если и будет объединение, оно растянется на длительный период: год-два.

Подготовил Кирилл КОМАРОВ.

# БУДЬ В КУРСЕ!

Летом в ИГУ начнут принимать документы на совершенно новые, современные и интересные направления: «теология», «музеелогия и охрана объектов культурного и природного наследия», «организация работы с молодежью», «информационная безопасность». Жаждете подробностей?

Единственный в Восточной Сибири факультет религиоведения и теологии с этого года готов обучать студентов профессиям, тесно связанным с ведущими мировыми кон-

# **Теологи, защитники информации и музееведы**

## Новые направления обучения открывает Иркутский классический

фессиями. На базе нового факультета можно будет выучиться на религиоведа и на теолога, даже заочно.

Еще один корифей госуниверситета - исторический факультет предлагает ребятам новые направления, выпускники которых, несомненно, станут сильными конкурентами на рынке труда.

Первое из них «музеология и охрана объектов культурного и природного наследия». В таких кадрах нуждаются и музеи, и художественные галереи, и библиотеки, и даже научно-исследовательские институ-

Второе направление - «организация работы с молодежью». В компетенцию выпускников входит оказание социально-психологической помощи молодым людям, поддержка молодых семей, содействие молодежному предпринимательству.

«Информационная безопасность» - еще одно направление, доступное с этого года в Институте математики, экономики и информатики ИГУ. Будущие бакалавры за 4 года освоят навыки, связанные с решением проблем защиты данных в условиях современной информационной среды.

- Наши выпускники будут работать в сфере экономической безопасности, создавать и поддерживать режим коммерческой тайны, осуществлять бизнес-разведку для обеспечения управления, строить защиту от конкурентной разведки и промышленного шпионажа, сообщают в Институте математики, экономики и информатики ИГУ.

Где и на кого учиться, каждый решит для себя сам. Во всяком случае, в классическом университете есть из чего выбирать.



# ЗАПИШИТЕ ТЕЛЕФОНЧИК

Подробнее узнать о правилах приема, сроках подачи документов и наших направлениях можно здесь:

**Центральная приемная комиссия ИГУ** ул. Карла Маркса, 1, тел. (3952) 24-34-16, zpk@isu.ru, www.isu.ru.

Подготовил Алексей ЛИТВИНЦЕВ.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

# По книге ученых институтов СО РАН и ИГУ будут заниматься студенты всей страны

Уникальное издание - «Байкаловедение» - представили в университете



Лесистых гор полуовалы, Касанье голубых лекал. И скалы, срезанные валом, И небо, павшее в Байкал. И сам он - величав и вечен В гранитной раме вырезной. И весь - до донышка - просвечен, И весь - до капельки - родной. Марк Сергеев.

Байкал - жемчужина Сибири. Он всегда полон тайн и загадок и этим так сильно пленит. Иркутские уче-

ные пролили свет на многие секреты священного озера. Итогом 4-летней работы стали два тома «Байкаловедения». Книга обещает стать незаменимой для студентов. Впрочем, окунуться в тайны природы будет интересно не только им. Любой, кто возьмет

в руки издание, почерпнет

много полезной информации. Корреспонденты «Иркутского университета» в этом убедились лично, побывав на презентации уникальной книги. Итак, 11 марта, зональная науч-

ная библиотека классического университета. В зале ученые, журналисты, студенты и преподаватели собрались, чтобы оценить труд авторов. А в воздухе витает неуловимый, но такой знакомый и родной запах свежей типографской краски...

- Для меня большая честь участвовать в этом событии, - приветствует всех Александр Аргучинцев, ректор ИГУ, один из редакторов книги.

Издание пособия - знаменательный факт в истории изучения Байкала. Не стоит говорить о том, . насколько

важно исследование озера для всего человечества. Иркутский государственный университет одним из первых начал его изучение. Сам термин «байкаловедение» ввел доктор биологических наук, профессор, заведующий кафедрой зоологии беспозвоночных и гидробиологии университета Михаил Михайлович Кожов. Он же предпринял первые попытки организации на биолого-почвенном факультете учебных курсов и дисциплин по изучению Байкала. К вышедшему фундаментальному учебному пособию было несколько подступов: небольшие книги и учебные издания, которые охватывали малую толику того, что изложено в этом двухтомнике. Это первый реальный результат такого серьезного междисциплинарного объединения ученых и преподавателей

Над созданием уникальной по своему содержанию книги трудились 4 года. По крупицам, по кусочкам 46 авторов собрали два тома эксклюзивного материала о Байкале. И вот результат: географическое положение, ландшафт, природный комплекс, геологический обзор с древнейших времен, фауна, история - все смогли уместить на страницах книги. Мы ведь еще не рассказали об уникальном визуальном материале: фото с великолепными пейзажами, схемы и таблицы. «Байкаловедение» выпустили 2-тысячным тиражом. Но уже на презентации стало ясно: этого мало.

- В первую очередь мы готовили книгу для студентов естественнонаучных специальностей, аспирантов, преподавателей вуза, научных работников, - рассказывает Вадим Тахтеев, профессор ИГУ, доктор биологических наук, один из организаторов проекта. - Уже приходят заявки на приобретение книги из Бурятии, Читинской области, Красноярского края. Пришла также заявка из МГУ. История озера представляет большой интерес для ученых всего мира.

А что же о книге думают студенты? Они, кстати, на презентации тоже были - не смогли пропустить важный исторический момент.

- Прекрасное пособие, - уверен студент биолого-почвенного факультета ИГУ Дмитрий Карнаухов. В нашу библиотеку привезли 100 экземпляров книги. Не терпится взять ее в руки, чтобы прочитать от корки до корки. Редко где найдешь такую полную и интересную информацию о Байкале.

> Подготовили Ани ДУМИКЯН, Елена БОЛГОВА.

абсолютно разного профиля.



С ЮБИЛЕЕМ!

именные стипендии

Мы получаем

СО РАН Виктор Плюснин, Дарья Рютина и декан географического факультета Алла Аргучинцева.

Обладателем стипендии имени профессора А.Г. Золотарева второй год подряд стала 4-курсница географического факультета Дарья Рютина

- Победы всегда окрыляют. Я обещаю серьезно заняться научной деятельностью, - громко заявила в прошлом году студентка специальности «природопользование» Дарья Рютина после того, как стала первой стипендиаткой Фонда имени профессора А.Г. Золотарева.

И девушка сдержала свое слово! Поощрять самого талантливого сту-

дента на географическом факультете стало доброй традицией. В 2012 году в память об известном ученом, профессоре Анатолии Гавриловиче Золотареве его ученики учредили специальную стипендию с целью поощрения научно-исследовательской деятельности студентов-географов. И вот на заседании ученого совета факультета прошла вторая торжественная церемония награждения победителя. Сертификат, подтверждающий право на получение стипендии, вручили Дарье Рютиной.

- Мы долго думали, кому присудить премию, - сказал директор Института географии СО РАН Виктор Плюснин. -И снова выбор пал на Дашу.

Как же девушке удалось дважды стать обладательницей гранта? Даша не только круглая отличница, но и победительница всероссийских и региональных олимпиад, участница научных конференций. А еще - не удивляйтесь - она каждую зиму отстаивает честь факультета на соревнованиях по лыжным гонкам. Дарья спортсменка, молодой ученый и просто красавица!

На праздничном событии присутствовали учредители фонда, преподаватели, студенты и выпускники факультета. Многие из них лично Анатолия Гавриловича знали Золотарева:

- «Высшее состояние мудреца способность быть учеником, и Анатолий Гаврилович остается им всю жизнь», - зачитала строчки из альбома учеников Золотарева заместитель декана по воспитательной работе Наталья Романова. - «Профессионал высокого уровня, ученый-фундаменталист. Ему ничего не стоило первому поздороваться с первокурсником, заговорить с ним. Это нас пленяло».

Гостям показали фильм об Анатолии Гавриловиче, который снимали в последние годы его жизни.

- ИГУ - это вуз вузов! Университет - мой второй дом, - кричал с экрана Анатолий Золотарев. - Многие спрашивали, как добиться успеха. Секрета никакого нет. Нужно просто быть настойчивым, упорным и искренне любить дело, которым занимаешься!

Подготовила Мария НАУМЕНКО.

**МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА** 

Декан биолого-почвенного факультета ИГУ Аркадий MATBEEB:

# «Самый современный срез знаний о Байкале»

Фиалков (слева) и академик РАН Михаил Кузьмин.

- Книга - новый вклад в байкаловедение как науку. Это самое полное собрание фактов и самый современный срез знаний о Байкале. Ценно, что трудились над ним наши именитые исследователи. Несомненно, издание учебника - огромное подспорье для студентов. Они уже успели ознакомиться с изданием. Прибегают с горящими глазами и рассказывают, что им понравилось. Причем заниматься по пособию будут не только биологи. Книга настолько разнопланова, что специалист любого профиля сможет найти массу полезного и интересного. Не исключено, что и в школьную программу со временем учебник войдет.



Пособие вышло 2-тысяч-

ным тиражом.

Учителя общеобразовательных учреждений уже сейчас звонят и интересуются книгой. Ведь такой базы больше нет ни в одном издании!

ИРКУТСКОМУ КЛАССИЧЕСКОМУ - 95!

# Куда идут учиться самые активные и динамичные студенты?

сервиса и рекламы отмечает свое 16-летие! Подраз-деление молодое, но очень перспективное.

Факультет сервиса и рекламы - это... маленькое царство-государство, свой городок, жизнь в котором всегда бьет ключом.

связаны со сферой малого и среднего бизнеса, - рассказывает Марина Синчурина, заместитель декана по маркетингу, рекламе и связям с общественностью. - Мы первыми в городе открыли специальности «реклама» и «социально-культурный сервис и туризм». И, заметьте, до сих пор держим лидерство, несмотря на большую конкуренцию.

У факультета есть зарубежные партнеры - это значит, что у студентов есть возможность получить сразу два диплома: один -ИГУ, второй - польского университета им. Адама Мицкевича. Студенты и пре-

В этом году факультет подаватели регулярно выезжают на семинары и стажировки в США, Францию, Венгрию, Скандинавские страны, Китай.

- Недавно я стал стипендиатом областного Комитета работников образования и науки, - рассказывает 3-курсник Армен Джавадов, Все наши направления председатель культурномассовой комиссии факультета. - Этим я обязан родному факультету, который дает столько возможностей для того, чтобы мы могли проявить себя! Я приехал поступать в ИГУ из Еревана и нисколько не жалею о своем выборе. Если бы передо мной снова встала дилемма, куда пойти, я не задумываясь выбрал бы факультет сервиса и рекламы.

Студенты факультета передовики и в общественной деятельности. Их хлебом не корми - дай только выйти на сцену, чтобы показать все свои таланты и умения. Устроить флешмоб - не проблема, провести социальную акцию - пожалуйста, разработать листовки легко! И насчет успеваемости преподаватели не беспокоятся: их ученики отличники и хорошисты.

- Мы на все находим время! - говорит председатель профкома факультета Кирилл Конин. - Беремся не только за факультетские мероприятия. Вы, например, знаете, что мы - волонтеры

Олимпиады-2014 в Сочи? Помощниками на Играх будут 5 студентов факультета! И уже 4 апреля нас ждут сборы в Ханты-Мансийске.

Знать все на свете нереально, но знать все про сервис и рекламу можно! Для этого достаточно стать студентом факультета сервиса и рекламы.

- Да и применять свои умения нам есть где, - хвастаются ребята. - У нас есть все, что нужно для будущего специалиста: своя профсоюзная организация, научноучебный центр на Байкале, служба студенческого предпринимательства, турцентр «Магнит» и рекламное агентство «РеАстат». Сами работаем!

> Подготовила Дина ТРУФАНОВА.

БРАВО!

# Яркие, талантливые, амбициозные!

Газета «Иркутский университет» начинает рассказ о 56 самых-самых студентах



думикян

«Лица ИГУ» - конкурс для самых ярких, талантливых, амбициозных, спортивных, творческих и одаренных - проходит университете уже много лет. В этом году альма-матер побила собственный рекорд: лучших оказалось 56 (!). Газета «Иркутский университет» уверена: каждый из них достоин

минуты славы. А потому мы открываем новую рубрику - из номера в номер будем рассказывать о лицах ИГУ. Итак, поехали!



Дебютанты и корифеи

Екатерина Голуб - студентка Института математики, экономики и информатики. Девушка серьезная: как орешки щелкает сложные задачи, думает над проблемами глобальной экономики. При этом Катя легкая на подъем, общительная, может страстно увлечься хобби - катанием на коньках или вышиванием крестиком, а потом так же быстро переключиться на что-то другое. Но верной всегда остается только сцене. Благодаря таланту Екатерина и получила почетное звание «Лицо ИГУ» в номинации «За достижения в творческой деятельности». Участие в конкурсе Катя принимает второй раз.

Подать заявку - наша с деканатом ИМЭИ совместная инициатива, - вспоминает девушка. - Я всегда участвую во всех мероприятиях факультета и университета.

Петь студентка начала еще в Лицее ИГУ, в вокальной студии «Гармония».

- Для меня всегда чье-то превосходство главный стимулом к самосовершенствованию, - говорит Екатерина. - В «Гармонии», например, я это на себе остро почувствовала. В коллективе было много девчонок с музыкальным и вокальным образованием, а у меня ни того, ни другого. Само собой, хотелось соответствовать.

В ИМЭИ девушка поступила неожиданно для самой себя. Учась в физико-математическом классе, всегда громче всех кричала, что ни за что на свете не свяжет свою жизнь с математикой или физикой. А сегодня уверена, ИМЭИ - правильный выбор в ее жизни.

- Эти науки помогают мыслить широко, говорит Катя. - Даже повседневные житейские проблемы можно разложить по полочкам с помошью математики.

В университете звездочка тоже не осталась вдали от сцены. Она стала солисткой сразу двух ведущих коллективов: Академического хора молодежи и студентов ИГУ и эстрадного ансамбля «Высшая

- Горжусь своим статусом - «Лицо ИГУ». Мой секрет - любить всем сердцем то, что ты

# Общественная жизнь учебе не помеха

А вот для Артема Ремнева, студента 3-го курса Института социальных наук, конкурс «Лица ИГУ» - дебют. Первое участие и первая победа - согласитесь, неплохое начало!

- Этот конкурс в университете считается очень престижным, - делится Артем. - Поэтому когда на церемонии награждения меня объявили одним из победителей в номинации «За достижения в общественной деятельности», я был очень рад.

Своей победой Артем обязан многолетней общественной работе, которой увлекся еще в школе, работая в областном детском парламенте. Сегодня он активный участник общественной жизни факультета, без него не проходит ни одно событие. Артема приглашают в оргкомитеты многих областных и международных мероприятий.

Чтобы перечислить все увлечения молодого человека, не хватит и целой газеты. Артем - председатель профсоюзной организации студентов Института социальных наук; организатор, руководитель и координатор проектов областного детского парламента Иркутской области; лауреат Премии Президента России по поддержке талантли-



вой молодежи в 2010 и 2012 годах; неоднократный победитель областного конкурса «Молодежь Иркутской области в лицах». И это, как вы понимаете, лишь малая часть из огромного списка достижений. Как говорится, талантливый человек талантлив во всем.

- Даже когда дорога заканчивается, я сам прокладываю себе путь, - говорит Артем Ремнев.

Бурная общественная жизнь не мешает молодому человеку быть примером и в учебе. Его оценкам можно позавидовать. Не забывает студент ИСН и о научно-исследовательской деятельности. Он увлеченно изучает проблемы досуга, интересов, образования и карьеры молодежи, развития культурного потенциала

# культпоход

жить по полочкам.

# «Студвесна» пришла - талантам дорогу!



Ирина БУТАКОВА

Творческие коллективы факультетов и институтов ИГУ начали борьбу за звание лауреатов престижного молодежного конкур-

Цирковая арена, концертный зал и театральные подмостки. Главная сцена классического университета расписана на неделю вперед. Нет, уважаемые читатели, это не столичные знаменитости приехали в наш вуз с гастролями, у нас и своих звезд много. И вот им пришло время снова заблистать на сцене. Это значит, в наш вуз пришла весна, как и полагается - студенческая!

В этом году областной молодежный фестиваль отмечает 20-летний юбилей. По традиции университеты города выставляют на турнир свои самые лучшие коллективы. Чем же удивит публику ИГУ?

- Карты раньше времени не раскроем, - улыбается директор центра культуры и досуга ИГУ Татьяна Ромащенко. - Пусть это будет сюрпри-



«Студенческая весна» идет полным ходом. Начиная с 18 марта каждый день в актовом зале по ул. Ленина, 3 будут проходить смотры-концерты. На этот раз в качестве темы мы выбрали предстоящее 95-летие университета. Признаюсь честно, «Студвесну» очень люблю. Любое выступление - феерия и всплеск эмоций!

Каждому факультету и институту организаторы выделят ровно 1 час 10 минут, чтобы достойно представить себя.

- Самые яркие и необычные выступления войдут в программу финального гала-концерта, - отмечает Татьяна Анатольевна. - Он состоится 28 марта в 18.00. Там и узнаем, кто стал лауреатом этого

Коллективам стоит взять на заметку, что участие в гала-концерте даст им 100%-ное право представлять ИГУ на областном этапе. Не сомневаемся, что и на республиканский конкурс наши студенты непременно поедут.

## ВЫРЕЖИ И СОХРАНИ

Болеем за наших! График проведения конкурса «Студенческая весна ИГУ - 2013» Дата Место проведения Факультет Время 18 марта 17.00 - 18.10 ул. Ленина, 3 химический 19 марта 13.00 - 14.10 ул. Ленина, 3 исторический 15.00 - 16.10 19 марта ул. Ленина, 3 физический 17.00 - 18.10 ул. Ленина, 3 19 марта геологический 20 марта 13.00 - 14.10 ул. Ленина, 3 психологии 20 марта 15.00 - 16.10 ул. Ленина, 3 NEMN 17.00 - 18.10 ул. Лермонтова, 126 20 марта сервиса и рекламы 21 марта 13.00 - 14.10 ул. Ленина, 3 ИĆН ЮИ ИГУ 15.00 - 16.10 ул. Ленина, 3 21 марта 21 марта 17.00 - 18.10 ул. Ленина, 3 филологии и журналистики 22 марта 13.00 - 14.10 ул. Ленина, 3 биологопочвенный ул. Улан-Баторская, 6 МИЭЛ 15.00 - 16.10 22 марта 17.00 - 18.10 22 марта ул. Лермонтова, 126 географический

# Следующий выпуск «Иркутского университета» читайте 26 марта

# **B HOMEPE:**

Песни, танцы, дефиле репортаж со «Студвесны»



Объединяем усилия: преподаватели и студенты вузов обсудили проблемы образования на конференции

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, г. Иркутск Регистрационный номер И-0119. Учредитель - Иркутский государственный университет.

Издатель - Иркутский филиал ЗАО «Издательский дом «Комсомольская правда». Адрес издателя: г. Иркутск, ул. Партизанская, 75. Тираж 14500 экз. Распространяется бесплатно, вместе с газетой «Комсомольская правда»

Редколлегия: И. Гутник, А. Аргучинцев, А. Собенников, К. Жуков, Л. Мыльникова. Выпускающий редактор Н. Лыткина, тел. (3952) 20-80-03. с редакции: 664077 г. Иркутск, ул. Партизанская, 75. Дизайн Н. Вибе. Отпечатано в типографии 000 «Типография «Комсомольская правда» в Иркутске», г. Иркутск, п. Маркова, ул. Индустриальная, 1.